

Törősvidek

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Feladó szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

A bortörvény

Írta: **dr. Darányi Kálmán** földmivvelésügyi miniszter

A bortörvényjavaslatot az országgyűlésnek mind a két háza letárgyalta. A javaslat most már csak kihirdetésre vár. Ha ez is megtörténik, a javaslat, mint új törvény, átveszi a gyakorlati életben azt a szerepet, amit neki szántunk.

A törvényjavaslatok parlamenti tárgyalása alkalmával ritkán van példa arra, hogy egy gazdasági tárgyú törvényjavaslat oly magas színvonalú, tartalmas vitát váltana ki, mint amilyent a bortörvényjavaslat kiváltott. Egyes képviselők felszólalása szinte értekezésé emelkedett. Nincs a szőlő- és borgazdaságnak olyan problémája, amely a vita során szóba ne került volna. Akik a felszólalásokat végighallgatta, vagy a képviselőház idevonatkozó naplóját elolvassa, ha még nem tudta, megtanulhatta, vagy megtanulhatja a szőlő- és borgazdaság egész történetét és fontosságát.

Annak a nagy érdeklődésnek, amely a javaslat tárgyalását kísérte, magyarázata az a följött fontos szerep, amelyet a szőlő- és borgazdaság az országban úgy közgazdasági, mint szociális szempontból betölt. Alig van a mezőgazdaságnak olyan termelési ága, amely egy katasztrofális holdra számítva, több munkalkalmatra és nagyobb érték előállítására adna lehetőséget, mint a szőlő- és borgazdaság. Ez a körülmény késztetett arra, hogy sürögősen alkotmányos tárgyalás alá boeassam azt a törvényjavaslatot, amely a borgazdaságra vonatkozó jogszabályokban hátrányosan érintett hiányokat pótolja, a meglévő törvényeknek elavult, vagy az életben egyébként be nem vállt rendelkezéseit kiküszöböli és helyüket olyanokkal tölti be, amelyek megfelelnek a bor kezelésében és a fogyasztók izlésében időközben beállott változásoknak, más szóval, összhangban vannak a fejlődő élet kívánalmaival.

Utjukat kell állni azoknak a vizsgáltságoknak, amelyek a sűrített must használatánál jelentkeztek. Gátat kell vetni annak, hogy legnemesebb boraink* nevét magukon viselő palackokban ne az a bor kerüljön a fogyasztó asztalára, amire a palack címkéje utal. Meg kell akadályozni azt, hogy a magyar bor hírneve károsítható legyen. Biztosítani kell a tokajhegylaj borvidéken kívül lévő nagyon neves borvidékeink borai számára is a fokozott védelmet. Gondoskodni kell arról, hogy magas szőlőkultúránk mellett ne kerülhessen közfogyasztás céljára forgalomba olyan ala-

csony fokú bor, amelyen csak ritkán szokott ugyan teremni, de silánysága miatt jobb, ha nem megy közfogyasztásba.

Módot kell nyújtani arra, hogy a borecet céljaira szolgáló bor is avinálható legyen, mert ez is egyik eszköze és útja a borfogyasztás emelésének.

Lehetőséget kell szerezni arra, hogy felette bő termések esetén — az összes szőlőbirtokosok érdekeinek legmesszebbmenő módon való biztosítása mellett — az árak alakulását hátrányosan befolyásoló borgeleslegtől a piac megszabadíttassék.

S a leghatékonyabb garanciákat kell teremteni arra nézve, hogy a bor előállításában, kezelésében és forgalmában az a tisztaság és tisztesség érvényesüljön, amit a kitűnő magyar bor hírneve és hírnevének

állandósítása mulhatatlanul megkíván.

A képviselőház hosszú vitájában akadt egy olyan felszólalás is, a napi sajtóban is kifejezésre jutott olyan nézet, hogy a bortörvényjavaslatra nincs szükség, hogy ez magában véve nem oldja meg a borgazdaság kérdéseit. A javaslatnak az előbbieken csak vázlatosan ismertetett újításai után a közvélemény megítélésére bízom, hogy szükség van-e a javaslatra, vagy sem. Én soha sem mondtam, hogy ez a javaslat teljesen megoldja a borgazdaság összes problémáit. Én csak azt mondtam, hogy azoknak a kérdéseknek rendezése, melyekre nézve a javaslat intézkedéseket tartalmaz, ismét egy lépést jelent előre. S ezt az élet igazolni fogja.

Kassza furás Békéscsabán

Ezer pengőt loptak a betörők

Vakmerő betörés történt keddről-szerdára virradó éjjel Békéscsabán. Ismeretlen tettesek betörték a Prónai-utca 2 szám alatt levő Brüll és Deutscher nagykereskedők irodájába és az ott levő Wertheim-pénzszekrényt megfúrták, illetve felfeszítették. A betörőknek szerencsésük volt, amennyiben a pénzszekrény felsőrekeszében 906 pengő készpénz találtak, amelyet magukkal vittek. Az

eddiggi megállapítás szerint a betörők nedves ronggyal benyomták a szomszédos udvarra nyíló rácsos ablakot, majd az udvaron levő kovácsműhelyben talált franciakulcs segítségével az ablak vasrácsát kifeszítették s az így támadt nyíláson keresztül másztak be az irodába. A tettesek kézrekerítésére erőyes nyomozást indított a rendőrség.

Hét hónapi börtön gyujtogatásért

Szarka Lajos öcsödi lakos gyujtogatás miatt állt a gyulai törvényszék Ungvári-tanácsa előtt. A vád szerint november 3-án Szarka felkereste sógorát, Szabó Józsefet, hogy felelősségre vonja, mert öcsését durván bántalmazta. Szóváltásba keveredtek és ebből kifolyólag Szabó kiutasította lakásáról Szarkát. Szarka eltávozott, de este 11 óra tájban, amikor Szabóék lefeküdtek, visszatért s a ház mellett lévő szalmakazalt felgyújtotta. A vádlott eleinte ittasságával védeke-

zett és tagadta a szándékosságát, de amikor felolvasták előtte a csendőrség és a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, beismerte a szándékosságát.

A bíróság az enyhítő körülményeket figyelembevéve, a vádlottat 7 havi börtönre és politikai jogainak 3 évi felfüggesztésére ítélte. A vizsgálati fogsággal egy hónapot kitöltöttek vett. Az ügyész és a védő megnyugodtak az ítéletben s így az jogerőssé vált.

Vasárnap választ Békéscsaba

Több listán küzdenek a jelöltek a mandátumért

Folyó hó 29-én, vasárnap kerül sor a békéscsabai községi választásra, melyen harminc képviselőtestületi tagot választ meg Békéscsaba választópolgársága.

Annak ellenére, hogy a választások idejéig már alig több, mint huszonnégy óra van hátra, a választási küzdelemben induló pártok és frakciók még most sem állították össze pontosan és véglegesen jelöltjeik listáját.

Annyi azonban máris bizonyos, hogy a legtöbb választási körzetben igen erős harcok lesznek a mandátumért küzdők között, mert minden körzetben több frakció áll egymással szemben. Indulnak a választásokon: az egységes polgári lista; egy kerületben, a II-ikban, a NEP; a II-ik kerületet kivéve mindenütt a Kisgazda Egylet, mely a legtöbb kerületben a független kisgazdapárttal közös listán veszi fel a küz-

delmet; továbbá a nyilaskeresztesek és a szociáldemokraták.

Csak a II. kerületben indít pártlistát a NEP

Gally Károly dr., a Nemzeti Egység Pártja békéscsabai csoportjának elnöke a következőkben nyilatkozott a békéscsabai községi választásokkal kapcsolatban:

— Amint már eddig is hangsúlyoztam, a Nemzeti Egység Pártja sem a képviselőtestületi választásba, sem a városi képviselőtestületbe pártpolitikát bevinni nem akar s munkálkodása csak arra irányult, hogy szervezetének minél több érdemes tagját segítse be az érdekeltségekkel és testületekkel költendő megegyezés segítségével. Így akarta megővni Békéscsaba város közönségét a képviselőtestületi választások alkalmával a pártpolitikai tagozódástól. A Nemzeti Egységnek ugyanis sarkalatos elve minden vonatkozásban az erők egyesítése azok szétforgácsolása helyett. A közelgő választásnál pedig a jelöltek kiválasztásánál az a főcél, hogy a város érdekeinek előmozdítására képes és a közügyekért felkesedő egyének induljanak s egyébként csak az a kívánság, hogy a jelölt hazafias alapon álljon.

— Pártunk a város több kerületében kötött ilyen megegyezést az érdekeltségekkel, csak éppen a II. közigazgatási kerületben feneklett meg a megegyezési törekvés. Így a II. kerületben — elveink ellenére — kényszerülve vagyunk pártlistával jönni a szavazóközönség elé, mert az elől nem térhettünk ki. Természetesen most már a választási harcot listánk jelöltjeinek győzelméért a legnagyobb erővel megkezdjük és meg vagyunk győződve sikerünkéről, miután tudjuk, hogy akciónkat a II. kerület szavazóinak nagy többsége támogatja.

— A jelöltek listáját a párt úgy állította össze, hogy abban a társadalmi osztályok, melyek a kerületet túlnyomórészt lakják, megfelelően képviselve legyenek oly egyének által, akik a képviselőtestületi tagságra méltók.

A pártlista a következő: Rendes tagok: Bánki (Bagyinka) Béla MÁV. vonalfőnök, Molnár János építész, dr. Rell Lajos tanügyi főtanácsos, vitéz Réthy Béla győgszerész. Pótagok: Dr. Somogyi Miklós AEGV. műszaki tanácsos és Korossy László ny. főjegyző.

A VI. kerületben

teljes felkészültséggel folyik a választás előkészítésének munkája. A kerület egységesen szavazott fel a politikamentes E. esült Lista mögött, melyen a kerület lakosságának százalékos megoszlása szerint min-

den régebbi a lehető legigazságosabb arányban képviselve van.

Ebből az igazságos megegyezésből, valamint a jelöltek helyes megválasztásából máris bátran következtetni lehet a VI. kerületi választások várható eredményére.

NAPI JEGYZETEK

Egyik inséges vármegye

vezetője a textilgyárosok karteljéhez fordult azzal a kéréssel, hogy a vármegyében nyomorgó inségeseknek juttasson ruhaneműt. A kartel nevében (megbízásból-e, avagy fogadatlanul?) egyik budapesti napilap karácsonyi számának vezércikkében válaszolt. Ridegen s szinte méltatlankodva háritotta el a textilkartel tájáról ezt a szokatlanul és érthetetlennek talált kérést. Kioztatja a pesti lap az illető vármegye vezetőjét, hogy forduljon a földbirtokosokhoz és az egyházakhoz segélyért. Ez a lap, amely a fővárosi sajtó tekintélyes száma részével együtt a kartelek világnézetének hű tolmácsolója, nyilván szerénységéből nem igényel elsőbbséget a kartelek számára a segítség terén.

Nézetünk szerint ez a szerénység inkább csak a haszonhajhászásban volna kívánatos a kartelek részéről.

Békerevizió!

követel Törökország — persze, bölcsen, csak a maga javára. Ez a megfiatalodott nemzet ugyan elsőnek módosította a világháború után ráerőszakolt békeszerződést, de a kivívott eredményt még mindig kevésnek tartja s most a Dardanellák partvidéki erődeinek újból való felépítését kívánja. E békemódosítás kieszközléséhez a mostani pillanatot tartja legalkalmasabbnak, amelyben Anglia a népszövetségi szankciók végrehajtásához Törökország támogatását is kéri. A mostani feszült világpolitikai helyzetben az az általános nézet, hogy Törökország kívánása teljesül.

Ime, a békerevizió is csak olyan dolog, aminek beteljesedéséhez sokszor elegendő egyetlen pillanat: az a bizonyos „kedvező” pillanat.

Emelkedett

Budapest idegenforgalma

Budapest 1935. október 31-ig összesen 200 ezer idegen fordult meg. Orvendetesen emelkedett a hosszabb ideig tartózkodó idegenek száma, ami azt mutatja, hogy a magyar fővárosban kitűnően lehet szórakozni.

Árleszállítás!

Uj gyártmányú
izzólámpák
igen olcsó árban
5-25 w-ig 40 w-os
P1.05 P1.20
Kapható
ifj. Pribojszky János
villanyszerelő és műszerész
Békéscsaba, Andrásy-út 41-43.

Kedvezményes árú
fürdőjegyek kaphatók
a „Körösvidék” könyvkereskedésében

Megszűnt Szolnok város önkormányzata

Szolnok város képviselőtestülete ma délután tartja utolsó közgyűlést. Tudomásulveszik a belügyminiszter rendelkezését, mely fel-

osztatja a képviselőtestületet és megszünteti Szolnok önkormányzatát.

Anglia el akarja kerülni a fegyveres összetűzést

Uj békéltető tárgyalások megindulására számítanak Párisban

Róma, december 27.

A Vatikán hivatalos lapja hangsúlyozza, hogy esetleg újabb tárgyalások indulnak meg az olasz-abesszin viszály rendezésére. A párisi terv nem halt meg a Népszövetség részére, hiszen ezt a tervezetet a jövő héten a Tizenhárom Bizottság vizsgálja meg. Eden kinevezése következtében nem várható nagyobb eltolódás az angol politikában. Az angol külügyi hivatal új vezetője nagyobb mértékben nem távolodhaték el attól a politikától, amely Hoare utódává tette.

Az egyik angol lap jelentése szerint az angol katonai hatóságok elhatározták, hogy a Libiában elrejtett katonai állásokat kiürítik, azért, mert el akarják kerülni az esetleges határcsúszásokat. Az olasz csapatok ellen ne-

hezen lenne megvédhető Libia határterse döntő támadás esetén. Páris, december 27.

Angliának a földközi hatalmakhoz intézett válaszára vonatkozólag különböző hírek keringenek. Egyes hírek szerint az ibériai félszigetet támadás esetén angol védőerők alá helyeznék. A spanyol kormány cáfolja ezt a híresztelést. Nagyobb politikai esemény az ünnepek alatt nem történt. Nagy érdeklődéssel várják azt a vitát, amely ma a francia kamrában kezdődik. Az ülés legnagyobb részét Laval miniszterelnök beszéde tölti ki és kijelentéseinek előzetesen is nagy fontosságot tulajdonítanak. Valószínűleg sor kerül a francia kormány diplomáciai nyilatkozatára az olasz-abesszin viszály elsimítására vonatkozólag.

Az újabb szénküldemény beérkezett és azt az eddigi

P 3.50 helyett 100 kg-ként P 3.20-ért árúsítom!



Minden tüzhelyben szagtalanul, magas lánggal, teljesen hamuig elég. Díjtalan házhozszállítás. Luther-u. 16. Telefon 432. Benjámin Márton tüzelőanyag kereskedő

HIREK

— **Eljegyzés.** Pál Erzsébet polgári iskolai tanárnőt eljegyezte Mokos Sándor magántisztviselő. Minden külön értesítés helyett.

— **A kormányzó köszönete Békéscsaba üdvözléséért.** Mint emlékeztető, a békéscsabai vitézek Miklós-napi ünnepélyükről üdvözlő és hódoló táviratot küldtek Békéscsaba közönségének nevében a kormányzóhoz, aki most a Vitézi Rend főszéktartósága által őszinte köszönetét tolmácsolta ezért a vitézi társadalmi bizottság békéscsabai alosztályának.

— **Befejeződött Békéscsabán a lakosság összeírása.** A lakosság összeírása Békéscsabán befejeződött. Ma, szombaton megkezdődik a számlálólapok kiosztása a képviselőválasztók névjegyzékének összeírása céljából. A megbízott hatósági közegek december 31-ig az összes számlálólapokat kikézbessítik a választóknak, akik a január elsejei állapotnak megfelelően január 15-ig tartoznak azokat kitölteni. A számlálólapokat január 15-31-ig szedik be. Aki nem kapna számlálólapot, de választópolgárnak érzi magát, az jelentkezzen a városháza 15. számú szobájában.

— **Koszorúmegváltás.** A Békésmegyei Általános Takarékpénztár Réthy Béla elhalálozása alkalmából 25 pengőt adományozott koszorúmegváltás címén a Békéscsabai Nőegyletnek.

— **Ma temetik Korányi Frigyes báró volt pénzügyminisztert.** Budapestről jelentik: Korányi Frigyes bárót szombaton 12 órakor temetik a Városligetben a pénzügyminisztérium épületéből.

— **Karácsonyi pásztorjáték.** A karácsonyi pásztorjáték a békéscsabai római kat. iskolákban nagyszámú közönség előtt szép siker jegyében folyt le. Megjelent azon dr. Dománék Pál esperes is és meleg elismerését fejezte ki Andrásfalvy György tanítónak. Ki fáradtságot nem ismerve buzgólkodott az előadás kiváltságos tételében. Az előadásban különösen kitűntek: Szatmáry Sanyi, Anesin Mariska, Aleszka Janesi, Vimpláti Laci, Laurinyecz Doris, Anesin Mária, Balastyák Bözsi, Evanyics Etuska, Gáspár Bözsika, stb. Meg kell még emlékezni az előzőket komoly okossággal előadó Krnács Mariskáról és a derűs, jókedvű beköszöntőt mondó kis Andrásfalvy Gyuszikáról is. A közönség jókedvben, karácsonyi hangulattal távozott a jólsikerült pásztorjátékról. Az énekeket Agots Arzén énektanár, kántor tanította be.

— **A kormányzó né segélyakciójának javára a békéscsabai főpénztárba eddig a következő adományok folytak be:** Schneider Ignác utódai cég 400 P, Bohn József 50 P, Békéscsabai Takarékpénztár Egyesület 20 P, Eyler Antal 10 P, Vidovszky László 10 P. Összesen 490 pengő.

— **Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolesch gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

KIVÁNJON

üzleffeleinek,
barátainak
és ismerőseinek

**BOLDOG
UJÉVET**

**a
KÖRÖSVIDEK
útján!**

— **Nyugtázás.** A békéscsabai Oltáregyesület hálás szívvel nyugtázza a sikkonyi iskola szegény tanulóinak karácsonyi felruházására juttatott alábbi kegyes adományokat: Békésmegyei Általános Takarékpénztár és özv. Vidovszky Károlyné 10—10, Láng Lászlóné és dr. Felföldi Gábor 5—5, vitéz János Gyuláné 3, Molnár Lajosné, dr. Rózsa Jenő, Oszlács Györgyné 2—2, dr. Berényi Antalné, Réthy Béláné, Fritsch Rezsóné, dr. Vég Mihályné, Horváth Jenőné, vitéz Marék Endréné, özv. Várady Károlyné, Elekes Gyuláné, Szabó Anna, Goidics Miklós, Baji György, Schramkóné Tárkány Terka, dr. Linder Károlyné, dr. Orosz Istvánné, özv. dr. Berthóty Istvánné, dr. Antal Gyula János, özv. Nyirő Gáborné, Bálint Lászlóné, Wilhelm Ferenc, dr. Lehotzkyné, dr. Loránt Erzsike 1—1 P, N. N. 98 fill. Egyházi, dr. Donner Lászlóné özv. Kliment Z. Pálné, Lavatka Ilona, Povázsay Sándorné, dr. Barabás Jenőné, Téchy Lajosné, Hartel Ferencné, Bakay Ferenccné, dr. Czibesz Alfonzné, dr. Weisz Lajosné, Péli Mihályné, Papp Sándorné, id. Such Jánosné, Ulrich Margit, Zahorán Pálné, Fejér Imréné, Murányi Endréné, özv. Buday Alajosné, Juhász Ferencné 50—50, dr. Gally Károlyné 40, N. N. 32, dr. Gally Gézané 30 fillér, Molnár Lajosné 3 drb gyermeking, Kulpin Jakab, Silberstein Ignác, Deutsch Mór 3—3 pár harisnya, Sudák Andrásné 1 és fél kg keksz, fél kg cukorka, 10 dg csokoládébonbon, Lédig Károlyné 40 dg cukorka, Kóváry és Szelnér 45 dg cukorka, Havas Jánosné Szojka Mariska 8 drb leánykaruhát díjtalan megvarrt. Tizenegy szegény gyermek kapott új cipőt, harisnyát, ruhát, fiuöltönyt és szeretetsomagot.

— **A Békéscsaba—Erzsébeti helyi Daloskör és az Erzsébeti helyi Iparos Olvasókör** december 31-én, kedden este 8 órai kezdettel reggel 6 óráig tartó táncal egybekötött nagy szilveszter-estet rendez. Belépődíj személyenként 70 fillér. Felülfizetéseket köszönettel fogad és birtapilag nyugtáz a rendezőség. A mulatság a Resicza-féle vendéglőben lesz megtartva.

* Gyönyörűszép, tiszta, bársónyas arcbőre lesz, Ha Maczák-féle pudert és szappant vesz.

— **Betörés.** Az elmúlt éjjel betörők jártak Békéscsabán a Berthóty-tér 6. számú házban. A betörők a lakattal lezárt padlás ajtaját feszítették fel s onnan elloptak Sváb Rudolftól egy nagy sonkát, egy serfés-hátgerincel és egy három kilogrammos sertésajtot. Ugyancsak innen ellopták Kerepeczki János tulajdonát képező hat szál füstölt kolbászt és egy jó nagy darab fohérszalonnát. A rendőrség erélyes nyomozást indított.

GESMEY

kölcsönkönyvtárban
olcsón olvashatja
az összes

könyvujdonságot!

— Gyulai anyakönyvi hírek december 20—27-ig. Születések: Kajári Ferencnek fia Ferenc, Horváth Györgynek leánya Teréz, Flóra Mihálynak fia Dezső, Szakács Annának fia András, Pádár Miklósnak leánya Éva, ifj. Arató Mihálynak fia János, Kristyák Ferencnek leánya Rozália. — Házasságot kötöttek: Illich Antal Japport Annával, ifj. Zöldi Lajos Nagy Erzsébettel, Enyedi Sándor Szikes Erzsébettel, Juhász János Budás Máriaival, Nagy Gusztáv Kolompár Erzsébettel, ifj. Fekete Kálmán Dvorák Máriaival. — Elhaltak: Farkas Gábor 37 éves, Cs. Szabó Péter 52 éves, Dul Mária 42 éves, Steiner Béla 83 éves, özv. Csiki Istvánné 80 éves, Varga Lajos 51 napos, Tóth Péter 6 hónapos, Szívós Ferencné 31 éves, Arató Mihályné 50 éves, Barta Mihályné 29 éves, Zahorán György 30 éves, Oláh Mátýásné 27 éves, Domokos Juliánna 8 éves, özv. Nagy F. Jánosné 78 éves, Forrás Mihály 28 éves.

* Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekeszizom gyakori feltelődése, hát- és derékfájás ellen a természetadta **Ferenc József** keserűvíz, kisebb adagokba elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

— Az Új Kor karácsonyi száma. Az Aradi Zsolt, Balla Borisz és Poszonyi László szerkesztésében megjelenő katolikus orgánium vezető helyen közli báró Brandenstein Béla, Közi-Horváth József és Mihelies Vid. azaz a Prohászka-munkaközösség elnökségének karácsonyi nyilatkozatát a szervezet célkitűzéseiről. Sok értékes, mélyenjáró cikk után P. Bangha, Maurice Barriug, TE Lawrence, Parsch-Klinda műveiről Nagy Zoltán, Szabó Zoltán, Rába Leó, Thurzó Gábor és Endrefalvi Ottó adnak kritikát és emlekt az érdekes megjegyzések. Világnapló, Irodalmi Krónika, stb. rovatok egészítik ki a magyar katolicizmus eme érdekes folyóiratát, amelyből mulatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal. Budapest, VIII. Szentkirályi-utca 28. Egyes szám ára 10 fillér, évi előfizetés 8 pengő.

— A békéscsabai Kaszinó Egylet szilveszterestje. A békéscsabai Kaszinó Egylet ezidén is megrendezi szokásos szilveszterestjét. Agilis rendezőség gondoskodik arról, hogy az esten a közönség jól szórakozzék.

— Halvan szeretetesomagot osztott ki az erzsébethelyi elemi iskola Ifjúsági Vöröskereszt csoportja. December 15-iki karácsonyi színdarab előadásán befolyt önkéntes adományokból az V. ker. áll. el. isk. Ifjúsági Vöröskereszt csoportja 60 szegény gyermeknek juttatott karácsonyi szeretetesomagot, két gyermeknek pedig cipőt.

— Ma vannak a Békésvármegyei Gazdasági Egyesületi gyűlései. A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmánya ma, december 28-án, szombaton délelőtt 10 órakor Békéscsabán az egyesület székházában gyűlést tart. Az igazgatóválasztmányi ülést követi az egyesület 1935 évi őszi rendes közgyűlése.

— Jóváhagyott békéscsabai adásvételi szerződések. Békésvármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága a Jantyk Anna és Szabó János, Molnár Mihályné és Gyebrovszki András (Ref. Kovácsháza.) Somogyi Gábor és Varga Mátyás, Polyák György és Francziszki Dániel, Korim Jánosné és Ancsin Pál, özv. Gécs Pálné és Farkas Pálné, Gécs Pál és társai és Boros Mihály, Botyánszki János és Boros Mihály, Békéscsabai Takarékpénztár Egyesület és Szilágyi András, Vozár János (gyulai) és Vozár Mihályné (gyulai), Balda István és társai és Kraszkó Györgyné, Piszár András és Likér Károly, Máté Jánosné (ujkigyósi) és Molnár János (békéscsabai), Szilágyi András (gerendási) és Bohus M. Pál (gerendási), Kele János és özv. Kele Jánosné, Csankó Pálné és Rafael Sándor (gerendási), Szász János és Koka-vecz Mátyás, Kovács Mihályné és Achim Mátyásné, Zahorán Mihály és Achim Mátyásné, Lipták János és Novák Mátyás, Salamon András és Kovács Dorottya közötti adásvételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozatok ellen fellebbezést közérdekből a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztifőügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

— Az erzsébethelyi leventegyesület január 5-én, este 8 órakor saját pénztára javára a Resicza-vendéglő termében az 1914 évfolyambeli leventének búcsúzása alkalmából bálát rendez, melyet nagy érdeklődés előz meg.

— Baromfilopás. Vereska György békéscsabai, Csiki-utcai 37 sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjjel házában udvarán levő nyitott tyúkolból egy kakast és két tyúkot elloptott.

HÖLGYEIM!

Nincs többé rendtelenség a szobában, ha

GLÓBUS kályhában

fűtenek. Egy év alatt szobánként 100 pengő a tüzelőanyagmegtakarítás. — Részletre is kapható. Képviselet: **Krcsméry és Nattán mérnökök Eötvös-utca 7.** (Gimnázium mellett) **Díjtalan fűtési tanácsadás**

— Baleset löttatás közben. Gajdás Ádám 62 éves sarkadi gazdasági cselédet itatás közben egy csikó oldalbarugta. Bordatoréssal a gyulai kórházba szállították. — Szilágyi János 39 éves gyulai lakost szintén itatás közben, szeménrugta a lova. A gyulai kórházban ápolják.

— A békéscsabai MAV Sport Egyesület bálja. A békéscsabai MAV Sport Egyesület január 11-én este fél 9 órakor az Ipartestület székházának összes termében tartja szokásos bálját. A bál iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik.

SZILVESZTERRE

ÜNNEPEKRE

KÉRJE:
VENDEGLŐKBEN
ÜZLETEKBEN

HOMOKI ARANY

PALACKOZOTT
BORAINK
KITŰNŐEK

A LEGJOBB ASZTALI BOR

Forgalomba hozza kizárólag a: Tüzelőanyag és Árúkereskedelmi Kft. Szigligeti-u. 2.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Születtek: Kollár Lászlónak leánya Emilia, Kraszkó Andrásnak fia Pál, Petrovszki Györgynek leánya Katalin, Beraczka Mihálynak leánya Erzsébet, Uhrin Pálnak leánya Zsuzsanna, Juró Jánosnak fia János, Majernyik Jánosnak fia Pál, Zsilinszki Pálnak leánya Katalin, Balázs Andrásnak fia András, Dobroczi Andrásnak fia Mihály László. — Házasságot kötöttek: Lakos Pál Szák Máriaival, Juhász József Nagy Gizellával. — Elhaltak: Uhrin János 82 éves, Tóth Györgyné Petrovszki S. Mária 65 éves, Goldberger Béláné, Terpitkó Zsófia 16 éves, Duzs Béláné Holczer Franciska 61 éves, Mészáros Zádor 63 éves, Kiss Lajos 10 éves, Krizsán György 31 éves, Maczkó Dorottya 26 éves, Králik András 70 éves, Hugyecz György 1 hónapos, özv. Gaál Ferencné Szilvássy Mária 84 éves, Kliment Mátyás 60 éves, Flender András 85 éves, dr. Láng Frigyesné Réthy Erzsébet 43 éves.

Női- és férfi télikabátokat, lengyelbundákat elegáns kivitelben készítünk **6-8 havi hitelre**

Irimy és Olláry

Békéscsaba, II., Szent István-tér 12. sz. „Bizalom” hiteliroda kebelében.

— Rablógyilkosság Budapesten. Budapestről jelentik: A Rózsa-utcában meggyilkolt Husztava György szűcsmester órája és pénztárcája hiányzik és segédjének vallomása szerint a raktárhelyiségből prémekek tűntek el. Valószínűnek tartják, hogy rablógyilkosság történt. Felmérték az a gyanú, hogy a gyilkosságot ketten követték el.

— Nagyszerűen sikerült a békéscsabai kisgazdai bálja. A békéscsabai Kisgazdai Művelődési Egyesülete csütörtökön este tartotta szokásos bálját, mely a várakozásnak megfelelően, igen nagyszerű volt. A jelen voltak a kora hajnali órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

— Szilveszterest a békéscsabai Iparoszekházban. Az Iparosok Egyesülete — mint minden évben — úgy az idén is megtartja az Iparoszekházban nagy érdeklődéssel várt kedélyes, családi szilveszterestjét. Szilveszteri tréfás malacorsolás, amerikai árverés, serpenlincsa és sok más vidám móka fogja szórakoztatni a közönséget. Belépődíj személyenként 80 fillér.

MOZI

Bellini centennáriuma

Bemutatja a Csaba Mozdó dec. 28 és 29-án

Bellininek a Norma, Alvajáró és Montecchi és Capuletti című világhírű operák tragikus sorsú szerzőjének idén van a centennáriuma. Harminckétéves korában halt meg ez a világszani 1835-ben, de muzsikája ma is él és népszerű. Bellini élete telve van romantikával és szépséggel és életének egyik legszebb, legmeghatóbb fejezete az a szerelem, melyet egy előkelő nápolyi leány iránt érzett és amely elkísérte a sírig. Ezt a romantikus szerelmi regényt dolgozta fel Walter Reisch, a kitűnő scénáriumíró a „Casta Diva” című filmben, amelyben Bellini szerepét Philipp Holmes, a kitűnő amerikai színész, Maddalénát, a nápolyi leányt pedig Eggerth Márta játssza. Ezzel a filmmel vesz részt a magyar moziélet a nagy zseni centennáriumának ünnepein.

Vasárnap az 1 órai előadás zóna! CSABA MOZGÓ

December 28-29-én, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9-kor.

Jönnek filmek — mennek filmek... de felejthetetlen marad mindig

Eggerth Márta

a világsztárok filmjében:

Casta Diva

Bellini, Mozart, Rossini és Paganini muzsikája! Philip Holmes és Benita Hume ragyogó alakítása!

Magyar világhíradó

NAGY SZILVESZTER-EST A CSABA SZÁLLÓBAN

Kávéházban Ungvári Ali és cigányzenekara! Téli kertben Radnai Trio hangversenyez!

Asztalrendelés telefon 201

Színház

Ma, szombaton este ismét fellép Fáy Kiss Dory, aki eddigi szerepeiben olyan nagy sikert aratott. A „Nem ismerlek többé” című darab bemutatójában láthatja a békéscsabai színházbájos közönség ezt az izig-vérig művész színésznőt.

Kedden, szilveszterkor búcsúzik Békéscsabától a kitűnő Alapítványtársulat. Az utolsó estén nagy szilveszteri est lesz, melynek keretében a társulat összes tagjai fellépnek. Vidám mókák, tréfás egyfelvonások, remek kacagató műsor várja szilveszter estén a közönséget.

Az „En és a kísőcsém” című darabbal kezd a szombat a Károlyi-társulat. Megírtuk már, hogy Károlyi János operettársulata január elsején kezd meg a színészesztét Békéscsabán. A társulatot igen jó hírek előzik meg. A társulat tagjai, élükön Károlyi János direktorral, aki bonvivant, mind elsőrendű művészek. Károlyi igazgató a megnyitót-előadás műsorára a mindenütt nagy sikert aratott „En és a kísőcsém” című kitűnő operettet tűzte. Az operettársulatot már régen nem látott békéscsabai közönség nagy érdeklődéssel néz a január elsején kezdődő színészesztét elé.

Heti műsor:

Péntek: **Hat szerep keres egy szerzőt.** (Pirandello.)

Szombat: **Nem ismerlek többé.** Vigjáték.

Vasárnap délután: **123-as tempó.**

Vasárnap este: **Nem ismerlek többé.**

Hétfőn este: **Rosmersholm.**

Kedden este fél 9 órakor: **Nagy szilveszterest!**

OLCSÓ ÚJÉVI VÁSÁR!

Kész divánpárnák, recemunkák, függönyök, babák

NAGY VÁLASZTÉKBAN!

Előnyomdánkban minden igényt kielégítő modern és magyaros minták!

„Csaba” Kézimunkaüzlet

Katolikus Bérpalota

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Csiky Mária: Koppány Erzsébet házadása. Fűzve 2.40, kötve 3.60
 Elisabeth Russel: Poppa, regény. Fűzve 2.60, kötve 3.80
 S. Bokor Malvin: Éva és Évi, regény. Fűzve 2.40, kötve 3.60
 Nagy Emil: Londoni levelem. 3.60
 Courths-Mahler: Luc és Lonny. 1.—
 Nádas Sándor: 36.9 (regény). 2.—
 Márai Sándor: Válás Budán, regény 4.80
 Mai Angol Dekameron. 4.80

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Rendőrzene. 1.30: Stepat Eugen balalajkazenekara. 4.10: «Kormos vándorlása.» Bátor Irén meséje. 5: «Körkép Braziliáról.» Szendy Attila dr. előadása. 5.30: A Mándits jazz-zenekar műsora. 6.15: Mit üzen a rádió? 6.45: «Békebeli tarka-est.» Bánóczy Dezső dr. hanglemez-revüje. 7.45: «Hogyan él a rutén em-

A kiadásért felelős Uhrin János.

Névjegyeket ujévre izléses kivitelben azonnal készít a „Körösvidék!”

ber? Szirmai-Kalos Margit előadása. 8.15: Az Operaház tagjainál alakult zenekar. 10.05: Magyar Imre és cigányzenekara. 11.10: Sándor György szalon- és jazz-zenekarának műsora. — Budapest II.: 5.45: Mezőgazdasági félóra. 6.20: Mándits-jazz-zenekar. 6.50: Málnási Ödön előadása. 8.15: Hírek. 8.40: Csorba Gyula és cigányzenekara muzsikál.

Irodalom

Egyedül vagyunk

— Surányi Miklós Széchenyi-regénye —

Nincs nehezebb dolog, mint hidegen kápráztató csodákat az emberi érzések és indulatok forró periheliumába hozni. Fokozza, szinte szertelenné teszi ezt a nehézséget, ha ez a csoda konvenciók iskolát aposztrofáló malmában merev és érintetlen patronná szürkült. Surányi Miklósnak mind a két nehézséget sikerült legyőznie Széchenyi Istvánról írt hatalmas regény-trilógiájában. Sikerült a hieratikus merevségű és néma méltóságú szobrot újra izgalommal, titokzatos lobogású északi fények rejtelmes reflektorfényei között sugárzó csodává emelni a csodát a környező hideg szemfények helyett az emberi indulatok, a tragikus vergődések, bűnök és bűnhődések izzó purgatórium-tüzeivel átvehíteni. Surányi lehozta Széchenyit a szokvány alapzatok unalmas középszerűségéből a porban vonagló, a sárban fuldokló emberi gyötrelmek közé, hogy annál szédítőbb, annál hősi és csillagfényű magasságokba emelhesse.

Hogy Széchenyit igazán megismerhessük és megérthessük, meg kell ismernünk és meg kell értenünk korát is. Surányi kora káprázatos polifoniájú orchesterének közepébe állítja be hőseit. De milyen nehéz, zűrzavaros, önmagát marcangoló kor ez a múlt század első fele, sűrű, miazmás páraktól mocsárlázás völgy, két forradalom hullámhegye közt.

Az a kor, amelyben Széchenyi István elindul, Európa legnyugtalanabb kora. Ebben a korban dözsöl az ifjú Széchenyi is a magyar magnások egész seregével, akiknek szeszélyes hőbortjaiban, kalandéhes szerialitásában szinte az élen jár magasabbrendű képzeletével. De ebben a sivár örömsivatagban is ott győtrődik lelke mélyén a bilincsbe vert hit, amelynek rettenetes tragédiája, hogy nincs amibe horgonyát vesse, hogy tengődik, de még kenyert és vizet sem vetnek neki.

Surányi művészetének egyik legszebb próbája, ahogy Széchenyi lelkében ezt a bennérvát magyar hitet aléltságából felrzza, majd szárnyra segíti.

A nők általában nagy szerepet játszanak Széchenyi életében. Nem szép férfi, inkább csúnya, de van benne valami vonzón különös, szinte démoni. Szellemének nyugtalan, szikrázó ereje, mágneses vonzása Széchenyit pedig valami kielégíthetetlen szerelmi kíváncsiság hajszolja. Karolina ihlette arra, hogy

tudásszomja egyszerre mohó telhetlenségéggé dagadjon. És Karolina után jön Crescencia, aki a felhalmozott eszmei energiákat a jóság, a cselekvés, a céltudatos harc gyakorlati energiájává váltja benne.

Surányi Miklós végigkíséri változatos és küzdelmes pályáján gróf Széchenyi Istvánt. Surányi műve igazi regény, a szó legtisztább és legnemesebb értelmében. Hatalmas és arányos kompozíció, amely őri- és anyagban szab rendet a leghivatottabb művész kezével. Minden ízében költői mű, melynek érdekességét fokozza, hogy szereplői a történelem roppant színpadának protagonistái, Európa és az emberiség sorsának intézői, akiknek szelleme millióknak szabott irányt, vagy milliók vágáiba, reményébe ütközött, sorsfordító erők, amelyek távoli, de tagadhatatlan eredőit Európa legmagasabb sorsának s ezzel kapcsolódik be Surányi regénye, ha történelmi regény is, a legaktuálisabb ma égető érdekkörébe.

Kállay Miklós.

Sport

Sorra nyerték portyameccseiket a lúrák levő magyar csapatok.

Külföldön portyázó csapataink az ünnepek alatt diadalmasan szerepeltek, miután sorra győztek. A magyar sporttársadalomban nagy örömet váltott ki csapataink győzelem-sorozata, márcsak azért is, mert alátámasztotta az éppen közelmúltban külföldön szereplő magyar válogatott csapatnak pompás szereplését. Eredmények: Ferencváros—Servette (Genf) 7:4, Hungária—Lustenau 5:1, Hungária—FC Basel-Nordstern vegyes 6:2, Kispest—Arras ker. vál. 6:5, Kispest—Belhune és Bruay vál. 4:2, Boeskaï—VUC (Hága) 3:0, Soroksár—AS Brest 2:1, Újpest—Olympiaikos 1:0, Újpest—Panatoneikos—Olympiaikos vegyes 1:1.

Érdekes mérkőzés színhelye volt karácsony másodnapján az Előre sporttelepe. A kedvező időjárás kicsalta a pályára a játékosokat és így született meg az ünnep egyetlen mérkőzése. A mérkőző csapatok a régi Előre és a Törökvis csapatok voltak. A régi Előre a következő csapattal állt ki: Kucsik — Matyas I., Magyas II. — Valentinyi, Szepvár, Lipták — Sajben II., Milyó I., Sajben I., Pagurka, Varga. Az eredmény 10:3 volt a régi Előre javára.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16'65—16'95, 100. Dollár 337'30—341'30, 100 Hollandi forint 229'31—231'30, 100 Német márka 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'90—30'25, 100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 18'15—18'55, 80 kg tv. buza 18'70—19'00, tengeri 14'65—14'75 rozs 16'25—16'25, takarmányárpa 18'01—18'75, sörárpa 19'00—20'00, korpá 12'45—12'55, zab 17'60—17'70.

Készárú piac: Irányzat csekély, forgalom csekély.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 76—80, közép 78—82, nehéz 94—98.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése dec. 27-én délelőtt:
 Hőminimum + 5'7 C° A föld felszínén + 4'5
 Hőmaximum + 12'8 C° Légnymás 758'4 mm
 Csapadék 1'6 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
 Borulás, sok helyen eső és köd, a hűgelen élénk szél, a hőmérséklet valószínűleg csökken kisé.

A békéscsabai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság, 8134—1935 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Bakos Pál végrehajtónak Opauszki Pál és neje Pluhár Judit végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1500 P tőkekövetelés és járuléai behajtása végett a bcsabai kir. járásbírósg területén levő, Békéscsaba városban és határában fekvő, s a végrehajtást szenvedők nevében álló: I. a bcsabai 2375 sz. tkvi betétben A. I. 1—3 sorsz. 9094/1, 9094/2 és 9094/3 hrsz. a foglalt Lajta u. 37 sz. ház, udvar, kert és beltelkes szántóra 2312 P 50 fillér, II. a bcsabai 3171 sz. tkvi betétben A+1. sorsz. 17590 hrsz. alatt foglalt Kerek dűltőbeni szántóra 2064 P 50 fillér, III. a békéscsabai 6851 tkvi betétben A+1. sorsz. 9095 hrsz. alatt foglalt beltelkes szántóra 227 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi jan. hó 14. napján d. e. 10 órakor a telekkönyvi hatóság hiv. helyiségében (Árpád-sor 4. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél, kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bányapénzt a kikiáltási ár 10% át készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42 §-ában meghatározott arányammal számított ávadékképes értékpapírosban a kikiáltótnél letenni vagy a bányapénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kikiáltott letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. tc. 147, 150, 170 §§ 1908: LX. tc. 21 §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltást árna magasabb ígéretet tett, ha többet igényel senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bányapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. tc. 25 § a)

Békéscsaba, 1935. szept. hó 20.

Dr. Gárdonyi sk. jb.
 A kiadomány hiteléül:
 Vaálné s. hiv. tisztv.

A Békéscsabai Sertésüzem és Húsipari Rt. telepén

Sertésfej, köröm, csont és belsőség: tüdő, máj, vese, velő olcsón kapható!

Érdeklődők forduljanak a TELEP INTÉZŐSÉGÉHEZ.

APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplár számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Elveszett hétfőn egy fehér simaszőrű foxó kutya, jobb szemén fekete foltal. Megtalálója hozza I., Szemere-u. 14. alá.

Andrássy-uton keresek január 1-re vagy 15-re **üzletbelyegget.** Ajánlatokat „Vidéki” jellegre ármegjelöléssel a kiadóba kérek.

Jó **savanyukáposzta, sülttök** állandóan kapható II., Andrássy-ut 20. **Dégy Endre.** 7266

Ajándéktárgyak: Globusz vaskályhák, hordozható cserépkályhák, butordarabok, csillárok, antikvitások, kézimunkák, festmények, dísz tárgyak legolcsóbban Városfejlesztő Vagyonmentőjében Andrássy-ut 77.

Butori készen Zsiros butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal-u. 5. 7098

Szemesfengerl legolcsóbb napiáron kapható. Juhász és Tsa, II., Andrássy ut 14. Magyar-Olasz Bank épülete).

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.